

# DIARIO DE CÓRDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Lovera

TÉLFONO 184

FRANQUEO  
CONCERTADO

NÚM. 20.071

Subscripción en Córdoba. } Por un mes. 2 Ptas.  
Resto de España. . . . . } Trimestre. . . 5 "  
Extranjero. . . . . } Trimestre. . . 6 "  
Pago adelantado. . . . . } Número suelto, 10 céntimos.

LUNES 12 DE JULIO DE 1915

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo, abonando previamente el impuesto del Timbre, a razón de diez céntimos por cada inserción.

AÑO LXVI

## LA CUESTION DE GIBRALTAR

### El tratado de Utrech

La contienda entre España y su auxiliar francesa, de un lado, y Holanda, Inglaterra y Austria, por otro, tocó a su fin, y se reunieron en conferencias diplomáticas en Utrech, que no fueron definitivas, pero que revelaron una serie de villanías tales que, sólo con leer lo allí ocurrido, sonroja el ánimo y abochorna de vergüenza, viéndose cómo sacrificaron allí una vez más este noble país español, sin que el causante de toda la contienda, como era Francia, se ocupara en defender los intereses del bravo Felipe V, a pesar de que se había proclamado la abolición de los Pirineos por Luis XIV.

No debieran citarse aquí los nombres de los embajadores españoles que no supieron responder a la confianza que el Rey había depositado en ellos y a la consideración y respeto a que les obligaba el heroísmo y grandeza desplegados por sus compatriotas, pero es preciso que se sepa que el duque de Osuna y el marqués de Monteleón, a quienes se había conferido el alto cargo de representar nuestros intereses, se enteraron de las estipulaciones sólo para aceptarlas y firmarlas.

Este complicado asunto exige un gran cuidado expositivo, por lo sinuoso y difícil en sí mismo, y, además, por las grandes oscuridades, sobre todo en lo concerniente a nuestra Patria, que pagó culpas que no había cometido como nación, sino por las torpezas de su Estado político.

La aplicación del tratado de Utrech ha sido objeto de constantes controversias, porque sus condiciones no han permitido jamás su cumplimiento. Y no vacilamos decir sino que sus cláusulas no podían permitir su efectividad. Hubo para ello, de un lado, la perfidia inglesa; de otro, la mala fe francesa, y, enfrente, nuestra ignorancia diplomática. Y esto, desde las negociaciones del tratado mismo hasta nuestros días, conforme vamos a decir.

Desearíamos metodizar bien las explicaciones, pero no lo creemos hacadero, porque a raíz mismo de la firma de tan ominoso documento, que validó la famosa paz de Antaleidas en el mundo heleno, empezaron las acciones reivindicatorias españolas y las arterias y añagazas inglesas, apoyándose unos y otros en sus amigos y aliados ocasionales. Hay que considerar lo que fué la vida europea en la centuria decimosexta, y sólo así podrá explicarse la serie de peripecias embrolladas que tuvo el Tratado, sus interpretaciones y las dañosas resultancias que acarrearón a nuestra desgraciada nación.

Las dos características esenciales del Tratado son: falta de claridad y constante intención del Gobierno inglés de no abandonar Gibraltar, ayudándole la política, mal dirigida siempre, por nuestra parte, para reivindicar nuestro derecho, y un momento de error, hábilmente aprovechado por la diplomacia británica, para sobre él ratificar y estatuir definitivamente, hasta por derecho bélico, la propiedad absoluta y sin controversia del Peñón de Gibraltar.

La acción nuestra ha sido siempre permanente, sin embargo, contra la injusticia y la usurpación, sin haber obtenido resultado alguno. Una de las grandes manchas de Luis XIV será siempre haber faltado al honor del mandato recibido de su nieto Felipe V, en el momento de ir a celebrarse las Conferencias de Utrech. El soberano francés no fué autorizado nunca para ceder Gibraltar, y esta afirmación exacta se comprueba con el documento siguiente:

«Bien entendido que exceptuamos en todos los casos todos nuestros reinos y provincias de las Españas y de las Indias, de los que no permitiremos ni consentiremos jamás que se haga ninguna desmembración, ni aún de la parte más mínima...» Y aún más tarde, cuando aquellos embajadores nuestros empañaron sus blasones aceptando el despojo, ni el Monarca español poderante, ni ninguno después, reconoció, aún cuando la digan los ingleses, la legitimidad del atentado de Rooke, conforme se verá por este relato.

Hemos afirmado y repetimos aquí, que el cambio de dinastía ocurrido a la muerte de Carlos II fué origen de la guerra llamada de Sucesión, y la causa de que perdiéramos Gibraltar. Más como las cosas del mundo reconocen una razón suficiente para producir las alteraciones y concurrencias, importa conocer los sucesos que precedieron a aquellas trascendentes novedades, y ver si en alguna de ellas, aparte de la señalada como esencial, radica el fundamento de la tenacidad inglesa y la persistencia que tuvimos nosotros en la época brillante de los Monarcas de la dinastía actual.

Cuando iban a producirse los hechos citados, Francia y España mantenían guerra violenta, con la circunstancia de que esta peleaba unida a Holanda e Inglaterra, en cuya contienda no llevamos la mejor parte. Se guerreaba a un tiempo en la Península, Italia y Flandes, poniendo término a aquella lucha desastrosa la célebre paz de Ríswick, que firmaron las potencias antedichas y el Emperador de Alemania. El pensamiento de los ingleses (a nuestro juicio superior a todos), se condensaba en el deseo de que el Monarca que heredara al desgraciado Carlos II no pudiera reunirse bajo su cetro el poderío colosal del César Carlos I, circunstancia que podría ocurrir muy seguramente, si la sucesión iba a la Casa de Austria. Luis XIV deseaba que se eligiese para el Trono español a un príncipe de su Casa, con el fin de contrarrestar la política imperialista que llevaba aparejada la herencia del Soberano de España.

Sobre este eje, al parecer igual en Inglaterra y Francia de un extremo y Alemania del otro, vino a girar todo el movimiento europeo, y al lado de esto, aún es preciso considerar otro hecho, que viene a demostrar el ningún respeto y apre-

cio que en aquellos momentos se nos tenía. Dos años antes de la muerte del Rey, en 1598, Luis XIV y el Emperador firmaron un Tratado, que lleva la fecha de 19 de Enero, por el cual se repartían entre ellos los Estados que formaban la Corona de España. Y esto, que demuestra la inmoralidad y la mala fe de los contratantes, se hizo, en 18 de Octubre del mismo año, extensivo a Holanda e Inglaterra, como si la nación española hubiera sido, desde tiempos anteriores, juzgada, condenada y en visperas de irremediable sacrificio. Y así se hizo, a priori, en la Convención de La Haya, repartiéndose amigablemente todo nuestro patrimonio, tan pronto como fallese el infeliz Monarca alucinado.



El teniente general don José Marina Vega, que ha cesado en el cargo de residente general de España en Marruecos.



El general Gómez Jordana, nuevo residente general de España en Marruecos.



El general Fernández Silvestre, que ha cesado en el cargo de comandante general de Larache y que ha sido nombrado ayudante del Rey.

## En los salesianos

### FIESTA LITERARIO-MUSICAL

Esta tarde, a las seis, se verificará en el Colegio de San Francisco de Sales una velada músico-literaria en obsequio de los beneméritos cooperadores, con motivo de la solemne repartición de premios a los alumnos de las Escuelas Salesianas de esta capital.

He aquí el programa: 1.º La Patria y la Fe, himno del maestro Alcántara, S. S., cantado por todos los alumnos premiados.—2.º Un sueño del Venerable Juan Bosco, poesía declamada por el alumno Rafael González Salinas.—3.º Biset, minuetto de la «Arlesiana».—4.º Monólogo sobre Historia, declamado por el alumno Antonio Jiménez Castrillo.—5.º Proclamación del premio de honor y repartición de los tres grados respectivos. 6.º A orillas del Ebro, poesía declamada por el alumno Fernando León Moreno.—7.º Leo Dálides, vals lento de Silvia (L'Escarpolet).—8.º Discurso por el elocuente orador M. I. señor don Marcial López Criado, canónigo lectoral de esta Santa Iglesia Catedral.—9.º «El Saltimbanqui», zarzuela en un acto, letra y música del Cooperador Salesiano L. de R., cantada por alumnos de estas Escuelas.

### NOTICIAS MILITARES

**Regreso**  
Ayer se presentó en este Gobierno militar el primer teniente de Caballería don Baltasar Gil Marcos, que viene de Melilla en uso de permiso.

**A Melilla**  
Precedente de Sevilla hizo ayer su presentación en el Gobierno militar el teniente de Infantería don Manuel Sarazá, que marcha a Melilla.

## El teatro policíaco

Conclusión de la conferencia pronunciada en el Teatro Circo del Gran Capitán por el escritor y catedrático de Madrid don Luis Linares Becerra.

Don Quijote no lucha por limpiarse de sombras la conciencia, ni por satisfacer un amor; lucha para librar de sus yugos a los que sufren, para ahorrar las cadenas de los débiles, para manumitir a los esclavos, para alzar las disciplinas de la carne llegada del criaduelo Andrés, para libertar a los galeotes, para acometer a los yanquis, para recibir la hostia de la risa en el alma y la pedrada de la ingratitude en la frente, para tornar los ojos al ideal y ofrecerle el martirio, lo mismo que Jesús ofrecía el suyo en el Gólgota al ideal supremo, ideal supremo que no puede ir hacia arriba sino por el camino de los ideales de Don Quijote...

Este es Don Quijote: un redentor humano que arremete contra todas las miserias, contra todos los egoísmos, contra todas las iniquidades con su pobre lanza de madera... Sus ojos se cierran ante el peligro y se abren ante el ideal... Y cuando su ánimo se estroña contra la incultura, contra la maldad, tundiendo a palos, sangriento, mal ferido, Don Quijote exclama:

«¿Dónde estás señora mía que no te duele mi mal?»

Y, siempre con el ánimo en alto, vuelve a salir, otra vez a luchar con los gigantes, símbolo inmenso de nuestras pasiones contra los cuales ha de abatir su fuerza la lanza de madera y el yelmo de Mambriño...

Don Quijote es el ideal, avanzando por el camino de los hombres, ofreciendo a los ojos una ambición más noble con un nombre más bello... Don Quijote es el ansia de un mundo mejor, de unas instituciones mejores, de unas almas más rectas... Alguien ha dicho, Sophie Gay, en su Eleonora, que no perdonaría nunca a Cervantes haber hecho ridículo a Don Quijote. ¡Ridículo Don Quijote!

Cuando el miserable mercader toledano le maceró a palos—quien oye la aventura, suele reírse hasta cansarse... Cuando yo la recuerdo, me rebelo, me indigno contra el mercader que buscaba ansioso los trozos de la lanza para acabarlos de deshacer sobre el caído Don Quijote, como si fuera una encarnación de toda la injusticia, de toda la incultura, de todo el vicio y de todo el mal que tenemos en nuestro escudo y que nos dicen que representa toda la hidalguía y toda la generosidad de la raza...

¡Ridículo Don Quijote! Ni aun poniendo sobre su cabeza la vacía del barbero es ridículo... Esa vulgar vacía barberil es un símbolo enorme, a mi juicio... ¡Qué importa el oropel de que uno se cubra! Lo que importa es llevar debajo a Don Quijote, lo que interesa es tener el espíritu esforzado y creerse en el deber de embatir contra los desafueros y los entuertos, no por el propio bien, sino por el ideal, que lo mismo en los libros como en la vida es uno mismo y uno siempre: Amor...

«Por qué no querer que el ideal de nuestra justicia humana sea tan grande ideal? ¿Por qué empuñe los símbolos? No despreciamos a los mendigos, si Jesús fué mendigo, no despreciamos a Diógenes, quien en su pobre tonel de filósofo será más grande que Alejandro de Momburgo.

Despojemos a este teatro, al repertorio que representa mi fraternal amigo el ilustre artista José Martí, del adjetivo policíaco, y os encontréis con que seguirá subsistiendo la misma lucha de pasiones; os encontraréis con hombres y mujeres de carne y hueso que batallan y se matan

por un empeño, por una ambición, por un ideal... A estos dramas les sobra la violencia de la pólvora para ser una copia de la vida... La vida, como dirá mi insigne amigo Pío Baraja, la vida es así. Odio, ambición, incultura y luego justicia... Entendamos así la vida. Redimamos al criminal más o menos suelto que llevamos en el espíritu, sin importarnos los calvarios, porque lo que importa en la vida es ser redentores...

He aquí la finalidad posible de este teatro policíaco: la de enseñarnos a odiar el mal y la de apartarnos un poco de estas comedias policíacas sin policías, que todos escribimos a diario... La finalidad de estas obras sería el *similitudo curantur* de los latinos... La realidad de la vida nos demuestra que estos dramas que aquí se representan son una percusión de esos otros dramas sociales que en la vida, sin concha del apuntador, sin bambalinas y sin colores de farsa, se representan... Procuremos dar a nuestros dramas un final de drama policíaco en que siempre triunfe la caridad o la belleza y, aunque sólo hayamos conseguido esto, del teatro de policías y ladrones que inspiraba nuestro juego de chiquillos en el arroyo, habremos aprendido que los ladrones van a la cárcel o mueren derrotados, cosa un tanto insospitada en nuestros días y, en último extremo, cuando no otra cosa, nuestro espíritu habrá aprendido a vestirse de frac... Y ya os molesté bastante, demasiado... Si en esta tierra de María Santísima me faltase el perdón, no sería de María Santísima. Yo no conocía Córdoba. No he querido conocer vuestra tierra, esta tierra única, que es vuestra y que yo os robo, porque para algo estamos hablando de policías y ladrones, hasta conocer toda España y buena parte de Europa, por aquello de que lo mejor se deja para lo último. Yo amo a Córdoba. En Córdoba he sido muy feliz. No me la quiteis.

Yo pongo una flor de esta tierra admirable sobre mi corazón y, soñando con vuestra Mezquita, con vuestro califato eterno, con vuestros versos de Averroes, con vuestra poesía evocadora y nostálgica, emprendo de nuevo el camino del retorno; camino de luchador y de artista que se lleva en los ojos el fuego de los ojos de vuestras mujeres, el alma de la Mezquita en su alma y en el pensamiento este cielo de vuestras noches, que hace llorar porque está tachonado de lágrimas... acaso de las lágrimas de los moros nuestros antepasados, que no pudiendo hacerlo desde abajo, se han subido al cielo para velar por su Mezquita...

Esta rosa de Córdoba, irá siempre conmigo. Y cuando mañana, luego, pronto, siempre, fracase en el camino, al acogerme sobre mis campos castellanos, que busquen esta flor que os robo en el fondo de mi pecho, y allí la hallarán, tal vez tachonada de lágrimas como vuestro cielo.

La bella flor de Córdoba se habrá trocado en corazón.

## ARTISTAS QUE SE ESCONDEN

José Carlos Ortiz ha sido toda su vida, que ya va siendo larga, un aventajado cultivador del arte escultórico, aunque ha vivido siempre cubierto con el tupido velo de una modestia exagerada.

Admirador de la obra de José Carlos Ortiz, su honradez acrisolada; admira su agradable trato y, sobre todo, el graciejo heredado de su abuelo, aquel cordobés popularísimo que se llamó González Correa; admira también sus excelentes aptitudes de funcionario laborioso; pero estoy seguro de que la mitad de las personas que le tratan, no saben que tras el hombre probo que escribe expedientes en una oficina del viejo caserón de la provincia, se oculta un consumado artista, un escultor que maneja a la perfección los palitroques junto al blo-

que de barro, una imaginación creadora que produce obras admirables.

¿Y por qué no conoce Córdoba el arte de José Carlos Ortiz?

Porque este ha sabido llegar a la edad madura sin que le atormente el ruido de bombo y de platillos que trastorna la cabeza de tantos otros; porque ni cuenta a nadie sus afanes y trabajos, ni expone al público sus producciones, ni busca el aplauso de las gentes.

Esta es, pues, una de sus mejores virtudes: encerrado su arte entre las cuatro paredes del estudio, no se ha cuidado el artista de mostrar a nadie el resultado de su labor, ni ha exhibido sus propios merecimientos. Le ha bastado con guardar las satisfacciones que en el íntimo de su conciencia hayan podido producirle las obras realizadas por su mano.

Un cordobés.

## DOÑA BLANCA DE BORBÓN

¡Pobre doña Blanca, que a sufrir mancilla viniste al altivo reino de Castilla, donde ni tu encanto tuvo gran valor; pobre doña Blanca, que sufriste tanto porque el rey don Pedro no te dió su amor!

Dicen las canciones de la vieja España que fué por un hijo que abrigó tu entraña antes de ser reina, tu brutal tormento. Dicen las canciones que en tu casamiento gran placer tenía aquel rey que esquivo te dejó a otro día.

Lágrimas vertieron tus divinos ojos, por tus soledades y por tu amargura; mas para agobiarte con mayor tortura fueron aumentando siempre tus enojos.

Y el rey despiadado te llevó al encierro, y a la vez en cárcel más fuerte que el hierro encerró tus ansias locas el dolor.

¡Pobre doña Blanca, que a sufrir mancilla viniste al altivo reino de Castilla!

Triste fué tu muerte, si por un traidor veneno moriste; pero ¡ah! que tu vida fué mucho más triste, ¡Porque el rey don Pedro no te dió su amor!

Francisco Arévalo.

## Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 9 de Julio:

Gobierno civil.—Traslado de una circular de la Dirección general de la Deuda relativa a la emisión de inscripciones por venta de bienes de corporaciones y entidades.—Certificación de un documento relativo al Real Colegio de la Purísima Concepción de Cabra.

Ayuntamientos.—Distribución de fondos del de Villanueva de Córdoba para satisfacer las obligaciones del mes corriente.—Cuenta del de Monturque correspondiente al segundo trimestre del año actual.—Extracto de los acuerdos tomados por el de Villanueva de Córdoba en las de Junio y por el de Espiel en las del primer trimestre del año actual.

Juzgados.—Edictos del de Pedro Abad citando a los interesados en la inscripción de bienes solicitada por Juana Cerezo Arenas y del de Pozoblanco a Julián Navarro Vázquez.

Con el objeto de satisfacer la creciente demanda de ejemplares del DIARIO y para mayor comodidad del público, los números sobrantes de la tirada corriente quedan puestos a la venta en los kioscos de las Tendillas, la calle del Conde de Gondomar y la Estación, dejándose de expendierlos en la Administración de este periódico.

490

una parte de las maniobras de la condesa, y creyendo interesantes sus servicios, ésta se había decidido a utilizarlo.

El pillastre sabía perfectamente que su vida estaba muy expuesta si se decidía alguna vez a hacer traición a Adela ó al doctor.

Traición por traición creía que debía contentarse con la que hacía a su patria.

Se le pagaba generosamente y podía vivir bien sin trabajar, que eran todas sus aspiraciones.

Volvamos a encontrar a Adela Gerard, a quien dejamos en el momento en que se separaba de Jarry para encontrar a Loizet.

Ya hemos dicho que allí se había establecido un destacamento de guardias nacionales para defender las orillas del Marne y el camino que conducía a los reductos que protegían aquella altura.

Un centinela estaba allí de punto y un vigilante de imaginaria.

La condesa marchaba con paso firme y rápido, procurando hacer el menor ruido posible.

Una distancia de unos cincuenta pasos la separaba de la Bomba, cuya alta chimenea se destacaba en negro, sobre el azul sombrío del cielo.

En medio del silencio de la noche gritó una voz: ¿Quién vive?

Era la del centinela del puesto, que tenía la consigna de no dejar pasar a nadie sin que le diese la palabra que constituía el santo y seña.

La espía se detuvo.

—Servicio de ambulancias—contestó con una voz ronca.

—Avanzad a la orden—y al mismo tiempo se oyó el ruido que hizo al montar su fusil.

487

—¿Habla usted el ruso?—le preguntó ella

—El ruso y el alemán.

—Bien. Desde hoy tendrá usted una situación correcta a los ojos del mundo.

—¿Y cuál será?

—La de médico particular de la condesa Kourawieff.

—¡Magnífico!

—Eso permitirá a usted vivir en mi casa y estar en mi intimidad, sin que a nadie le choque. Me seguirá usted a todas partes.

—Sobre todo, a las que usted interese.

—Dispondrá usted de mi caja.

—Cuento con ello.

—No jugará usted más... para lo cual me empeñaré usted solemnemente su palabra.

—Sin vacilar... El juego no era para mí más que un medio de vivir.

—¿Cómo se llama usted?

—El doctor Aquiles Loizet.

—Para las gentes de mi casa cambiará usted ese nombre por el de Zeiloff.

—Sea.

—Permanecerá usted aquí, como se lo he indicado, hasta el momento en que mi hijo pueda hacer el viaje a París.

—Dentro de ocho ó diez días nos habremos reunido los dos con usted.

—En este intermedio no le escribiré ni una línea, y no tengo que encargarme otra cosa que la circunspección más absoluta.

—Apruebo el plan... ¿Y dónde irá a París para encontrarla? ¿Deberé dirigirme a la calle Git-le-Cœur y preguntar por Adela Gerard, ó pasar al hotel de la condesa Kourawieff.

124

## Juegos Florales en El Escorial

La Comisión de festejos abre un Certamen de Juegos florales que se celebrará en el monumento al Pato de Reyes del Monasterio de El Escorial, el día 29 de Agosto de 1915.

Será mantenedor don Jacinto Benavente. Temas y premios. 1.º Poesía con libertad de asunto y metro, pero que no podrá exceder de doscientos versos. Premio: Flor natural.

2.º Reseña histórica del Real Monasterio de San Lorenzo de El Escorial. Premio de S. M. el Rey: un objeto de arte.

3.º Romance histórico sobre asunto relacionado con El Escorial, en la época de Felipe II. Premio de S. A. R. la Infanta Isabel: un objeto de arte.

4.º Mejoras descriptiva y anteproyecto de Monumento a Juan de Herrera. Premio del Ilustrísimo Ayuntamiento: trescientas pesetas.

5.º Memorias que pueden realizarse en el Real Sitio de San Lorenzo de El Escorial para ornato y fomento de su población. Premio de la Asociación de propietarios: trescientas pesetas.

6.º Cuento o leyenda de asunto escorialense, cuya extensión no podrá exceder de 50 cuartillas de 20 renglones cada una. Premio de don José de la Mengona, diputado a Cortes por el distrito: un objeto de arte.

7.º Reseña crítica de las riquezas atesoradas en el Real Monasterio de San Lorenzo de El Escorial. Primer premio del Excmo. señor Ministro de Instrucción pública: un objeto de arte o una cantidad en metálico. Segundo premio del excelentísimo señor don Pedro Poggio, director general de Bellas Artes: una obra artística.

8.º Necesidad de la vida del Casino de El Escorial considerado de recreo de la Colonia veraniega y de auxilio a la clase trabajadora. Premio del Casino de San Lorenzo: doscientas cincuenta pesetas.

9.º Poesía festiva con libertad de metro y de asunto castellano y cuya extensión no exceda de 100 versos. Premio de don Juan Leyva: cien pesetas.

10.º Marcha triunfal. Premio de la Comunidad de Agustinos: doscientas pesetas.

11.º Premio a la virtud: cien pesetas donadas por el Ilmo. Ayuntamiento de este Real Sitio de San Lorenzo.

12.º Premio al trabajo: cien pesetas donadas por el mismo Ayuntamiento.

### Bases del Certamen

1.º Podrán tomar parte en el certamen cuantas personas lo deseen.

2.º La Comisión organizadora se reserva el derecho de imprimir las obras premiadas, conservando desde luego sus autores la propiedad de las mismas.

3.º Los trabajos deberán ser inéditos, escritos en lengua castellana y habrán de remitirse a nombre de la Comisión organizadora de los Juegos Florales, al Ayuntamiento del Real Sitio de San Lorenzo de El Escorial, en pliego cerrado y bajo un sobre, acompañando en sobre aparte y bajo el mismo lema el nombre del autor y su domicilio.

Los concursantes al tema 7.º no es preciso que traten en sus trabajos de todas las riquezas atesoradas en el Real Monasterio, sino del grupo de ellas que sea más de su agrado, bien sean científicas o artísticas en cualquiera de sus manifestaciones.

Los trabajos relativos al tema 10.º deberán presentarse escritos para piano.

Eligido por el Jurado el que a su juicio merezca el premio se participará a su autor con el fin de que este proceda a la instrumentación para banda, trabajo que deberá estar realizado por lo menos ocho días antes de la celebración de la fiesta, con el fin de que se verifique la audición en dicho acto.

El plazo de admisión de trabajos expirará el día 10 de Agosto próximo, a las doce de la noche.

4.º Calificarán los trabajos que se presenten los siguientes Jurados, designados por la Comisión organizadora:

Para los temas 1.º, 2.º, 3.º, 6.º y 9.º: Excelentísimo señor don Pedro Poggio, Director general de Bellas Artes; R. P. Restituto del Valle, de la Comunidad de Agustinos; don Angel Salcedo y Ruiz, de la Real Academia de la Historia; don Rufino Blanco; don Xavier Cabello, y don José Toral.

Para los temas 4.º, 5.º, 7.º y 8.º: don Félix Robles, Alcalde presidente; don Luis María Cabello; don Valentín Roca; don Víctor Gómez Menéndez; don Juan Comba y don Baltasar Hernández Briz.

Para el tema 10.º: don Arturo Saco del Va-

lle; don Félix Borrell; R. P. Luis Villalba; don Juan Arregui; don Xavier Cabello, y don Ramiro Matens.

Para los temas 11.º y 12.º: don Félix Robles; don Joaquín Martínez; don Juan Fernández Santos; don Pedro San Román y don Emilio Martín de la Cuesta.

5.º Los Jurados adoptarán acuerdos por mayoría de votos.

El acuerdo de los Jurados se hará público ocho días antes de la celebración de los Juegos Florales, designando los trabajos premiados por sus respectivos temas, dándose a conocer el nombre de los autores en el acto de la fiesta.

Los sobres que contengan los nombres de los autores no premiados se inutilizarán sin abrirlos. La comisión organizadora no devolverá los trabajos presentados al certamen, quedando depositados en el Archivo del Ayuntamiento.

Además de los premios enumerados, los Jurados podrán otorgar un accésit, consistente en un diploma, por cada tema.

Los premios a la Virtud y al Trabajo se adjudicarán por instancia dirigida a la Comisión organizadora antes del 1.º de Agosto y se adjudicarán al vecino de este Real Sitio que haya justificado, a juicio del Jurado, ser de ejemplar conducta y haber realizado algún acto digno de recompensa, y el segundo al obrero de esta localidad que por su conducta, condiciones de trabajo y adelanto en su oficio se haya distinguido y sea igualmente merecedor de recompensa.

6.º Al tiempo de hacerse público el fallo de los Jurados, se publicará también el programa de la fiesta.

Real Sitio de San Lorenzo de El Escorial a 9 de Julio de 1915.—La Comisión.

## En obsequio de Linares Becerra

Varios amigos y admiradores del notable literato y catedrático de Madrid don Luis Linares Becerra le obsequiaron anoche con un banquete en el restaurant de la Estación.

Al acto se adhirieron el empresario del Teatro Circo y los artistas de la compañía del notable actor don José Martí, de la que es director artístico el festejado.

Entre los concurrentes figuraban el director de *El Defensor de Córdoba* don Daniel Aguilera, el redactor jefe del *Diario Liberal* don Eduardo Baro Castillo, el correspondiente de la Sociedad Editorial de España don José Fernández Vergara, el empresario del Teatro Circo don Arturo Salvador, el director de la compañía del expresado coliseo don José Martí, el inspector de Hacienda don Emilio Miranda Rico, el periodista don Adolfo Torres Barrionuevo, el representante de la empresa del Teatro Circo don Ricardo Morreal, el redactor de *El Defensor de Córdoba* don Victoriano Aguilera, los redactores del *Diario Liberal* don Juan Aguilar García y don Francisco Quesada, los artistas de la compañía de Martí don Antonio Pedrosa, don Julio Muñoz, don Salvador Soler, don Ernesto M. Garzarán, don Manuel Pastana, don Abelardo Infante, don Nicolás Nadal y don Ricardo M. Tornero, el director del Fomento del Teatro don José Jiménez, el redactor jefe del *DIARIO* don Eugenio García Niela y el redactor del expresado periódico don Manuel Viguera Castrillón, figurando entre los adheridos el director de *Patria Chica* don Julio Baldomero Muñoz y el redactor del *DIARIO DE CÓRDOBA* don Ricardo de Montis y Romero.

El banquete fué servido con la esplendidez y exquisito buen gusto que tan justificado renombre han concedido al restaurant de la Estación y estuvo muy acertadamente organizado por los señores Fernández Vergara, Miranda Rico, Torres Barrionuevo y Viguera.

Fuó servido en el delicioso emparrado del expresado restaurant.

A la terminación, el señor Fernández Vergara ofreció el obsequio en términos muy afectuosos al señor Linares Becerra, brindando también por el notable actor señor Martí y los artistas de su compañía.

Los señores Martí y Linares Becerra dieron las gracias en frase muy cariñosa.

Por último, el señor Miranda Rico dijo unas cuantas palabras con la donosura en el característica.

Renovamos nuestra efusiva felicitación al señor Linares Becerra, deseándole nuevos y brillantes triunfos, a los que es acreedor por sus relevantes méritos como dramaturgo, poeta y periodista a los que une la simpática circunstancia de haber sido constantemente un luchador incansable que nunca ha tenido más auxiliares que su perseverancia y su fe en el trabajo.

## LA IGLESIA DE PUEBLONUEVO

Nos escriben de Málaga:

«Qué lástima, amigo Werne, y cuánto he sentido lo que hace poco tiempo sucedió en esta capital! El hecho es curioso en extremo. Figúrese usted que un día llega una peinadora a la casa de una de sus señoras y la encuentra enferma. Esto, bien lo sé, no tiene nada de particular, pero es el caso que, de pronto, exclama la enferma: Yo me muero; esto se va; lo siento porque no sé qué hacer de mis cuartos...; no tengo parientes, no tengo a nadie.

—Señora; dáselos usted a los pobres.  
—Pero ¿a qué pobres, a quién?

Total, que unos pobres vergonzantes vecinos la señora han participado de diez mil pesetas. No es cosa que yo lo siento, pues pocas veces se habrá empleado mejor el dinero. Lo que lamento es que el capital restante, unos doce mil duros, han sido donados para unas obras... que no son las de esa iglesia. Por eso es necesario que hagan ustedes mucha propaganda. Por ahí hay muchas personas piosas que no saben qué hacer de sus fortunas...»

Este otro parrafito viene de Barcelona:

«Supongo que se habrá usted enterado de la bendición y colocación de la primera piedra del templo que debe erigirse a San José Oriol.

El acto fué solemnísimos; nos habló admirablemente nuestro Prelado el Dr. Reig. Hizo notar la importancia de la vida parroquial y cómo a cada diez mil fieles corresponde una parroquia. Con que, amigo mío, adelante en su obra...»

«¿Han oído ustedes? A Pueblonuevo le corresponden, y esto lo dice el Prelado de Barcelona, dos parroquias. Algunos lectores míos están equivocados al juzgar que es excesivo el trabajo que llevamos. No trabajamos por el dinero, trabajamos por la idea, por la Religión, por la salvación del pueblo, porque nos arrastra el importantísimo problema de esta pavorosa cuestión social.

Si nos oyen, si nos escuchan, si nos atienden, si nos dan un céntimo, lo agradecemos con todas las veras del alma, pero no es ese el fin esencial de nuestro trabajo. Nosotros queremos despertar esos dormidos sentimientos de muchos que se dicen amantes de la cuestión social porque pronuncian un discurso o festejan a sus oradores con una salva de aplausos.

No somos partidarios de discursos ni de programas ni de luces de bengala. Queremos algo, algo más de orientación, un poco más de reflexión; deseamos que los hombres empiecen a meditar...»

Señores: es un pueblo de la católica España que no tiene iglesia... Se trata de un pueblo, en su mayoría de pobres obreros, de un pueblo al que, según palabras del ilustre sociólogo Doctor Reig, corresponden ¡dos parroquias! Y ese pueblo no tiene nada de eso.

Y esto sucede en la católica España, en la feaz y rica provincia de Córdoba.

Es problema este que nos invita a la meditación...

### Jacinto Werne.

Suscripción para costear las obras de la iglesia de Pueblonuevo:

	Pesetas
Suma anterior	4.933 70
De Córdoba:	
D. José Barcia y Barbero	10
Total	4.943 70

Toda la correspondencia y entrega a la señora Carmen Santos, calle de Jesús María, número 7, Córdoba.

En Pueblonuevo, señora doña Juana Sampey de Lizaso, Pompeyos, 112, o bien al señor Párraco.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 40°00.—Idem ídem a la sombra, 34°40.—Idem mínima, 19°20.—Idem media, 26°80.—Oscilación, 15°20.—Agua de lluvia en milímetros, 00°00.—Agua evaporada en milímetros, 11°40.

Observaciones verificadas a las ocho de la mañana:

Altura barométrica en milímetros a 0° 753°00. Temperatura a la sombra, 23°80.—Idem del termómetro húmedo, 16°00.—Tensión del vapor, 9°60.—Humedad relativa, 54°10.—Estado del cielo, despejado.—Dirección del viento, N.E.—Fuerza, ventolina.—Velocidad en kilómetros, 105°00.

## Gacetillas

### El banquete a Julio Romero

Hoy se celebrará, en Madrid, el banquete con que los amigos y admiradores del genial artista cordobés Julio Romero de Torres le obsequian con motivo del gran éxito que han obtenido las obras que ha presentado en la actual Exposición Nacional de Bellas Artes.

Sabemos que el número de comensales inscritos es muy considerable, así como el de las adhesiones que está recibiendo.

Entre ellas figuran las de la Asociación de la prensa cordobesa y de los periódicos locales.

### Viajeros

Ayer, en el tren rápido, llegaron de Madrid don Jerónimo Durán de Cottes, teniente coronel de Sanidad militar, y su hermano don Manuel, oficial letrado del Consejo de Estado, que vienen a esta capital con el triste motivo del accidente de que fué víctima su otro hermano don Julio, suceso del cual dimos cuenta en nuestro número de ayer.

En la estación fueron recibidos por el Delegado de Hacienda señor Bonilla, el médico militar señor Carreto, el secretario de la Delegación de Hacienda don Emilio Miranda, el oficial de dicha dependencia don Silvio Pérez y el ayudante de ingenieros de minas señor Lancha.

### Accidentes

Ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las siguientes personas:

Manuel de la Haba Carrasco, de cuarenta y cinco años de edad, que tiene su domicilio en la calle de Enmedio, número 21, de una herida por desgarrar en la mano izquierda.

Antonio Ordóñez Ramírez, de diez años, que tiene su domicilio en la plaza de San Bartolomé, número 1, de una contusión en la rodilla derecha.

Rafael Santacruz Muñoz, de once años, domiciliado en la calle de San Juan de Letrán, sin número, de una herida contusa en la región occipital.

Y Rosario Vega Luque, de sesenta años, que vive en la calle de Rey Heredia, número 20, de la fractura del tercio inferior del antebrazo izquierdo.

### Respuestas a unos telegramas

El nuevo jefe del partido conservador en la provincia Ítmo. señor don Manuel González López ha recibido los siguientes telegramas en contestación a los expedidos al constituirse el Directorio.

Del Presidente del Consejo: Muy reconocido a su cariñoso telegrama de felicitación, le saludo afectuosamente.

Del ministro de la Gobernación: Recibo su telegrama y agradezco a todos los sentimientos que expresa. Correspondiendo a ellos con verdadero cariño y celebraré que ese nuevo organismo contribuya a difundir nuestros ideales y a organizar en la provincia un robusto partido conservador.

### Más cuidado

El guardia del distrito ha denunciado a Ana Rastroja Carmona, domiciliada en la Cruz del Rastro, por arrojar aguas sucias a la vía pública, manchando a Alfonso Muñoz Romero, que pasaba por la citada calle.

### Tembor de tierra

Ayer, a las once y media de la mañana, se sintió en esta capital un leve temblor de tierra que fué notado por bastantes personas.

La duración del fenómeno sísmico fué de unos tres segundos, habiéndose notado especialmente en las habitaciones altas de los edificios.

15 CENTIMOS cuesta probar los riquísimos aceites de las *Aclaradoras GRIFO* La Oliverera, Cister 4.

### Can hidrófobo

El agente del turismo Pedro Icardo ha dado muerte a un perro de la propiedad de don Francisco Majuelo, por sospecharse que estuviere hidrófobo.

### El banquete conservador

En breve se publicará el día y sitio en que habrá de celebrarse el banquete en honor del jefe de los conservadores Ítmo. señor don Manuel González López.

A ruego de este, dicho acto no podrá celebrarse hasta fines del presente mes, para que coincida con la reunión magna que ha de efectuarse en dicha fecha, en la que habrán de constituirse las Juntas locales de la provincia, y con el fin de que los adheridos forasteros no se vean precisados a realizar dos viajes y a las molestias y gastos consiguientes.

### Coche denunciado

El coche Antonio Ruiz ha sido denunciado por dejar abandonado su vehículo en la calle del Conde de Gondomar durante la madrugada de ayer.

### Teléfonos

El administrador de la Red Telefónica Urbana de esta capital nos ruega que hagamos constar que con mucho gusto atenderá las reclamaciones del presidente del Círculo de la Unión Mercantil, a que nos referíamos en nuestro número del sábado último.

### Apareció el dueño

Ayer fué entregado por la oficina de la guardia municipal el pañuelo que encerraba un objeto de valor y que fué encontrado en la vía pública hace varios días.

El objeto de valor era un billete del Banco de España de cincuenta pesetas.

### Visitas de inspección

En virtud de lo dispuesto en la Real orden de 7 de Abril último, hoy saldrá el inspector provincial de Sanidad don Miguel Peña para hacer estudios sobre abastecimiento de aguas en los pueblos de Aguilar, Lucena, Cabra y Posadas.

### Defunción

En Fernán Núñez ha entregado su alma a Dios el acreditado industrial de aquella villa don Andrés López Crespo, víctima de rápida dolencia.

Era el finado persona competentísima y muy querida de cuantos le trataron, por su honradez y laboriosidad, habiendo causado su muerte, en aquel vecindario, una profunda impresión.

El entierro constituyó una imponente manifestación de duelo, en la que estuvieron representadas todas las clases sociales, siendo conducido el féretro hasta el cementerio por amigos del finado.

Descanse en paz el hombre probo, que consagró al trabajo su existencia, y reciba su atribulada familia, y en especial su viuda e hijos, el testimonio de nuestro sentido pésame.

### Natalicio

Felizmente ha dado a luz un hermoso niño la señora del abogado don Laureano Sigler y Fernández.

Felicitemos a los padres del recién nacido por el fausto suceso de familia.

### Mordedura

Al pasar por la calle de Albucasis un sujeto llamado José Yuste fué mordido por un perro, que le causó una herida, de la que le asistieron en la Casa de Socorro.

El perro fué sometido a observación en el Laboratorio municipal.

**ENORME SALDO** Medias a 0°70; calcetines a 0°50; cubrecorsets a 0°40. Siempre verdaderas gangas.

Benigno Alvaro Pérez, Duque Hornachuelos, 8.

### Demarcaciones

El personal del cuerpo nacional de minas al servicio de esta provincia demarcará, del 18 al 25 del mes actual, las denominadas La Paz, del término de Córdoba; Los Aliados, del de Espiel; Collado de San Joaquín, del de Santa Eufemia, y Pedro y Margarita y ampliación a la anterior, del de Conquista.

### Nombramientos

Han sido nombradas maestras interinas de la primera escuela nacional de niñas de Villaviciosa doña P.ª Vines Puyol; de la segunda de Castro del Río doña Carmen Medina Bracero; de la primera de Montilla doña Dolores Lozano González, y de la tercera de Puente Genil doña Paula Rollán Navarro.

### Mujeres heridas

En uno de los cuarteles de la mina de Demetro, en el término de Alcaracejos, han sido heridas Manuela Álvarez Cuñado y su hija Josefa Moles Álvarez, de treinta y cinco y dieciocho años, respectivamente.

Ambas se dedicaban a celebrar conciertos en aquella barriada minera o iban acompañadas de José Fuentes Poveda, con quien la primera hacía vida marital.

El motivo de la agresión fué un disgusto habido entre ellos. Fuentes sacó una navaja e hirió a la madre en el pecho y a la hija en el cuello, siendo calificadas ambas lesiones de leves.

El agresor fué detenido y puesto a la disposición del Juzgado correspondiente.

### Servicio de trenes

El día 16 del actual quedará restablecido el servicio diario de trenes mixtos en la línea de Peñarroya a Conquista.

### El mercado de Córdoba

Precios corrientes en esta plaza según el Boleín de cotización facilitado ayer por la Cámara oficial de Comercio e Industria de Córdoba:

Aceite fresco a 94°07 pesetas los 100 kilos; cebada a 11°75 el hectólitro; habas cochineras a 18°01; idem morunas, a 18°46; alpiste, a 39°63; garbanzos tiernos de 32°43 a 71°90; idem duros de 28°83 a 63°06; alberjones, a 18°01; escaña, a 9°90; harina extra fuerza a 53°35 los 100 kilos; idem candeal extra blanquillo, a 51°15; idem idem corriente a 49°00; idem idem 3.º, a 42°40; idem recia 1.º superior asemolada, a 51°15; idem idem 1.º superior, a 50°60; idem idem 1.º corriente, a 50°05; idem idem 3.º fuerza, a 42°40; idem idem 4.º, a 18°50; cabezuela candeal a 15°65; salvado, a 15°35; hoja, a 15°35; cabezuela de recio, a 12°85; salvado, a 14°20; hoja a 13°85.

### Detalles de un robo

Oportunamente dimos cuenta del robo de prendas efectuado hace algunos días en una casa de la calle de Fernández Ruano y de la detención, efectuada por la guardia civil, del individuo que compró las referidas prendas.

Estas fueron: un traje negro; otro color café, rayado; una colcha; dos emboscos de almohadas; una falda bajera azul; unas enaguas blancas; tres camisetas; un pañuelo blanco marcado M. R.; dos camisas, una blanca y otra de color; un babero de niño; un mantel; un par de tijeras; un pantalón de dril color ceniza y cinco varas de tela blanca, y la benemérita ha conseguido rescatarlas todas.

El comprador las adquirió en la suma de seis duros y medio.

El servicio ha sido prestado por el sargento Julio Alejo y los guardias Francisco Rodríguez y Antonio Ruiz.

## YESO DE PUENTE GENIL.

Calidad absolutamente pura

—SACO DE 40 KILOS, PESETAS 0,95—

**GONZALEZ HERMANOS**

Paseo del Gran Capitán, núm. 19

## Avisos útiles

**Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos**

—Urberuaga de Ubilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidánselas memorias y guías. Se remiten gratis.

—Agricultores.—Veán 4.ª plana, Abonos Peñarroya.

—Más que la riqueza, lo que uno a los matrimonios es la salud. Así que todo el cuidado que se ponga en conservarla será siempre poco. Médicos los más eminentes afirman que no hay nada como el Vino o el Jarabe de Hemoglobina Deschliens para asegurar la paz doméstica, pues la nerviosidad y la anemia huyen de ese medicamento como del diablo.

—Todos los médicos conocen la composición de la Hemoglobina Asimilable Stengre y saben es un aperitivo reconstituyente.—Venta farmacias.—Stengre, Cartagena.

—Agua Colonia Orive, desde 0°75 franco.

—Agua de Villaza.—La más rica en litio.—Farmacia de don Joaquín Fuentes.

## Por mejora de local se trasladó el restaurant de Miguel Gómez al número 5 de la misma calle, o sea la puerta más abajo.

## DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ

Especialista de las ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y CIRUJÍA

De las clínicas de los Doctores del Toro, de Cádiz, Márquez y García Mansilla, de Madrid.

Horas de consultas de una a cuatro

Gratis para los pobres a las cuatro y media. Calle Blanco Belmonte (antes Pedregosa) números 1 y 1

## ENRIQUE VIGUERA

CORREDOR DE COMERCIO

Cister, número 24.—CÓRDOBA

Compra y venta de papel del Estado y demás valores cotizables en Bolsa.

## "ANIS PRETEL"

—Al hotel, calle Santo Domingo, barrio de Saint-Germain, número 54. Por telégrafo me avisa usted la víspera.

### XVIII

—Tengo la memoria tan sólida como la cabeza, y no olvidaré ninguna de sus recomendaciones, y esté usted segura que me atenderé religiosamente a ellas. ¿Cuándo piensa usted marchar?

—Esta noche, por el último tren—replicó la señora Kourawieff,—y por lo tanto, tengo necesidad de aprovechar el tiempo.

—¿De modo que no tendrá la alegría de pasar la velada con usted?—murmuró el doctor volviendo a tomar la mano de la condesa y aproximándose a la boca.

—Nos volveremos a ver en París.

—Y para que sea lo más pronto posible, me apresuraré a curar al niño.

—Confío en ello, y creo que concluirá usted por querarlo mucho.

—Como si fuera mi hijo.

—¿De veras?

—Se lo juro.

—Esa frase nos hace verdaderamente amigos—exclamó la condesa estrechando con fuerza la mano de Loizet.

A la hora designada, la señora Kourawieff salió con dirección a París.

Al día siguiente se instaló en su hotel de la calle de Santo Domingo, y dos criados rusos, un hombre y una mujer, la recibieron como si

Ultimas noticias de la guerra

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada Madrid

Lo que dice Sanchez Guerra

El Ministro de la Gobernación recibió a los periodistas y les confirmó que había quedado solucionada la huelga de los panaderos...

Romanones

En el sudestado marchó a San Sebastián el Conde de Romanones.

En la estación le despidieron numerosos senadores y diputados y otras personalidades.

Villanueva le escribió diciéndole que no podía ir porque se hallaba indisputado.

Al partir el tren los concurrentes prorrumperon en aplausos.

Conferencia

El Ministro de la Gobernación confirió esta mañana con el Presidente del Consejo.

El Gobierno y la Cierva

Dato, aprovechando la festividad del día, fué al domicilio de la Cierva y confirió con él extensamente.

A la entrevista asistió Sánchez Guerra.

Parece que en la conferencia celebrada ayer por el Presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación no llegaron a una completa concordia...

Sábese que en las entrevistas que tuvieron anteriormente González Besada y la Cierva, en las que el primero ofreció al segundo varias sendas vitalicias...

Ahora—ha dicho la Cierva—en vista de que parece que el Gobierno ha modificado su actitud...

El gobernador de Barcelona, hablando con los periodistas del suceso ocurrido en la imprenta de «El Correo Catalán», ha dicho que, a consecuencia de la excitación de los ánimos...

Le hemos interrogado acerca de si estaban arregladas las diferencias entre el Gobierno y él y nos ha contestado: eso corresponde decirlo al Gobierno con sus actos...

Insistiese en que el Conde de Esteban Collantes ocupará la presidencia del Tribunal de Cuentas y de la cartera de Instrucción pública...

El bufete de la Cierva

Un amigo íntimo de la Cierva asegura que el bufete de este ha producido durante el año actual más que produjera el del abogado español de mayor reputación...

TOROS Y NOVILLOS

Novillos en Madrid

En la corrida celebrada esta tarde en la plaza de Madrid se lidiaron novillos de la ganadería de Veragua...

Fortuna toró embarrullado. Al primero lo pasó de muleta con valentía y pinchando quedó bien.

Con el cuarto hizo una brega lucida, en la que sobrealieron varios molinetes superiores y despachó a su adversario de una buena estocada y un descabello con la puntilla.

En el segundo, al que también tuvo que matar por haber sido cogido el Andalúz, estuvo bien con la muleta y recetó media estocada buena.

En el quinto hizo cuanto pudo, teniendo en cuenta las malas condiciones de la ras.

En quintes fué ovacionado en unión de Torquito.

Andalúz saludó al segundo con varias verónicas superiores, entre ellas dos de rodillas.

Al rematar un quite cogiendo un pitón a la fiera sufrió un derrote y resultó con un puntazo en una muñeca.

Torquito II, que se presentaba por primera vez en esta plaza, dió buenas verónicas al tercero, lo pasó de muleta con valor y matólo regularmente.

En el sexto reveló valentía con el capote y la muleta, pero a la hora de matar no pasó de mediano.

Al dar el primer pinchazo fué volteado sin consecuencias.

Toros en Pamplona

Con una buena entrada se verificó esta tarde, en la plaza de Pamplona, la última corrida de feria.

Lididronse toros de Veragua, que dieron bastante juego.

Gaona estuvo regular con el capote, superior en banderillas y mediano con la muleta y el estoque.

Posada valiente y hábil toreando y pasando de muleta y bien hiriendo.

Salero superior con la capa y el trapo rojo y bien en la muerte.

Por esta causa Gaona mató el quinto toro quedando superiormente.

Se le concedió la oreja.

En Barcelona

En la plaza de las Arenas, de Barcelona, se corrieron toros de Murube, que fueron buenos.

Paco Madrid estuvo valiente y hábil con la muleta y pinchando mal en el primero y superior en el cuarto...

Gallito bien con el capote, superiorísimo con el trapo rojo, haciendo faenas que entusiasmaron al público...

Larita bien con la capa, valiente con la muleta y pinchando superior en el tercero y bien en el sexto.

Fuó cogido sin consecuencias.

Los admiradores de Joselito le sacaron en hombros.

Una cojida

En la corrida de novillos verificada en la plaza de Tetuán de las Victorias (Madrid) fué cogido el matador Posadero...

Comunican de Barcelona que a las cuatro de la mañana se presentaron cuatro sujetos desconocidos en la imprenta...

Una agresión

Recibiéoles en la misma imprenta el redactor don José Pedreny, quien les dijo que no estaba el director...

Uno de los desconocidos contestó que iban a que les vendieran dos números del periódico...

Los proyectiles no alcanzaron al redactor pero sí al cajista José Ansó, que resultó con una herida grave en la espalda.

Los agresores huyeron.

El gobernador de Barcelona, hablando con los periodistas del suceso ocurrido en la imprenta de «El Correo Catalán»...

En las inmediaciones del jardín llamado de Camila se reprodujo la riña y Rafael Pérez cogió una piedra y empezó a golpear con ella a Juan Santacruz...

Acudieron varios dependientes de las autoridades y separaron a los contendientes, conduciéndoles a la Casa de Socorro...

El médico de guardia en dicho establecimiento benéfico don Eduardo Amo, auxiliado por el practicante don Bernardo Rodríguez...

Rafael Pérez pasó a su domicilio después de curado y Juan Santacruz ingresó en el Hospital de Agudos.

Extranjero

LA GUERRA INTERNACIONAL

Parte oficial francés

La comunicación oficial de los ejércitos aliados facilitada en París a las tres de la tarde dice lo siguiente:

Ayer los ingleses rechazaron un ataque de los alemanes que, al principio, tomaron pie en algunos elementos de la primera línea de trincheras...

En la región del Norte de Arras nuestras tropas concluyeron de arrojar a los alemanes de las trincheras en que se habían mantenido.

Al Norte de la estación de Souchez el enemigo inició un contraataque, siendo, asimismo, rechazados.

En diversos puntos siguen los duelos entre la artillería, principalmente en Niuport, en el sector de Aisne, en la Lorena, en el bosque de Pretre y cerca del puente de Monreal.

Uno de nuestros aeroplanos derribó esta mañana, en las inmediaciones de Aeskirch, a otro aeroplano alemán, el cual cayó en terreno enemigo, a la vista de nuestras líneas.

En Atenas ha sido desmentida la noticia de que el castillo que el Kaiser posee en Achillión sirva para abastecer a los submarinos alemanes.

Dicen de Pretoria que el Ministro de la Guerra inglés ha teleografiado al general Botha felicitando efusivamente al ejército del Suroeste de África por el triunfo que ha obtenido sobre los alemanes.

El despacho termina diciendo: acogeremos con gran entusiasmo tanto a vos como a las valientes tropas que han terminado gloriosamente su misión en esa línea y vendrán ahora a ayudarnos en Europa.

La prensa francesa comenta la contestación del Gobierno alemán a la nota del de los Estados Unidos y censura duramente la actitud de aquel.

Según dicen de Cristianía se sabe que el estado mayor austro-alemán prepara una enérgica ofensiva contra los italianos.

Comunican de New York que, a bordo del vapor Kirheswalb, que se dirigía a Marsella, han sido encontradas entre el cargamento nueve bombas explosivas.

La policía americana cree que se trata de un complot alemán.

La prensa norteamericana censura el texto de la contestación dada por el Gobierno alemán a la nota del de los Estados Unidos relativa al hundimiento del vapor Lusitania y expone la creencia de que en breve se romperán las relaciones diplomáticas entre ambas naciones.

Detalles de una operación

En París se ha publicado una nota oficial con los detalles de la toma de la cumbre de Bilsenfirch, en Alsacia, donde la sexta compañía del séptimo batallón de cazadores consiguió abrir una brecha en las filas enemigas.

Dichas fuerzas vieron cercadas y separadas de su unidad y se encastillaron en un improvisado reducto, rechazando todos los ataques del enemigo, en espera de que acudieran tropas a libertarlas.

Así permanecieron cuatro días, sin tomar alimento, hasta que lograron salir del reducto.

Para perpetuar la hazaña se ha dispuesto que la citada compañía tome el nombre de Sidi Bratin, en recuerdo de este hecho heroico.

Otras noticias

Comunican de Tínger que ha pasado por aquel puerto, en el vapor Adda, el general Lyautey, llamado por el Gobierno de su nación.

Las autoridades de aquella plaza fueron a bordo para cumplimentarle.

El viaje de Lyautey es objeto de muchos comentarios.

Dicese que está relacionado con el movimiento contra Francia que se advierte en muchas cábilas, el cual, según se cree, es fomentado por los alemanes.

A LOS VERANEANTES, VIJES ECONÓMICOS

Resulta una gran economía al emprender un viaje de verano comprar los baules, maletas, bolsos de viaje y estuches de aseo en la Ferretería La Campana. Hay que ver su inmenso surtido y comparar los nuevos precios a que vende.

MONTILLA, FOTÓGRAFO

Trabajos fotográficos de todas clases. Especialidad en ampliaciones y efectos de luz. Calle de la Plata, número 4.

DOS HOMBRES HERIDOS

Ayer cuestionaron ambos en su domicilio, por asuntos de poca monta, interviniendo en la reyerta la esposa del primero.

Este invitó anoche al segundo para tomar unas copas y ambos se dirigieron al campo de la Victoria.

En las inmediaciones del jardín llamado de Camila se reprodujo la riña y Rafael Pérez cogió una piedra y empezó a golpear con ella a Juan Santacruz...

Acudieron varios dependientes de las autoridades y separaron a los contendientes, conduciéndoles a la Casa de Socorro...

El médico de guardia en dicho establecimiento benéfico don Eduardo Amo, auxiliado por el practicante don Bernardo Rodríguez...

Rafael Pérez pasó a su domicilio después de curado y Juan Santacruz ingresó en el Hospital de Agudos.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—San Juan Gualberto, abad y fundador, y San Félix y San Nabor, mártires.

Jubileo circular.—Hoy en la parroquia del Salvador, costead por don Manuel Enriquez y señora, por sus padres.

Todos los días de Jubileo se expondrá a Su Divina Majestad a la adoración de los fieles, por la mañana de ocho a doce, y por la tarde de cuatro a ocho.

Córte de María.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora del Pilar, en la iglesia de Jesús Nazareno.

Santa Ana.—En esta iglesia hoy quinto día de la novena que anualmente dedican las Carmelitas Descalzas a su Excelencia e Inmaculada Madre la Santísima Virgen del Carmen.

A las seis y media de la tarde se expondrá a Su Divina Majestad, siguiéndose el rezo del santo rosario y ejercicio de la novena, terminándose con la reserva del Santísimo.

San Cayetano.—Hoy, a las seis de la mañana séptimo día de la novena rezada a la Santísima Virgen del Carmen, en la forma acostumbrada en años anteriores.

Las misas que se celebren el día 14 en la parroquia de San Miguel, desde las ocho y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Pedro Suárez-Varela y Alcáide y la señora doña Dolores Barrionuevo y Córdoba (que en paz descanse).

Sus hijos suplican a sus parientes y amigos los encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Las misas que se celebren el día 14 en la parroquia de San Andrés, desde las siete y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Francisco Solano de la Cruz (q. e. p. d.)

Su viuda ruega a sus parientes y amigos lo encomienden a Dios nuestro Señor.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Restaurant de Miguel Gómez calle Marqués de Boll (antes Morillos) Teléfono número 140. Plato del día: Ternera a la bretona.

D. Rafael Gavilán Bravo, Abogado y Corredor de Comercio, pone en conocimiento de su clientela que ha trasladado su escritorio a la calle de Ramírez de Arellano, n.º 9.

José Barea, hijo Labrador, ganadero y abastecedor de carnes

Resultado del registro del día 10 de Julio de 1915:

Reses mayores.—Don Javier Fuentes 6 a 1'92 pesetas.—Don Antonio López 16 a 1'92.—Don José Mengual 2 a 1'92.—Don Diego Muñoz Cobo 1 a 1'92.—Don Luis Méndez 15 a 1'93.—Don Rafael Rodríguez 20 a 1'94.—Don Rafael González (resto) a 1'94.

Terneras.—Don Luis Méndez 10 a 1'97 pesetas.—Don Rafael Rodríguez 15 a 1'97.—Don Rafael González (resto) a 1'98.

Menores.—Don Juan Manuel Cerro 114 a 1'23 pesetas.—Don Victoriano Martín 16 a 1'23.—Don Joaquín Delgado (resto) a 1'23.

Borregos.—Don Victoriano Martín 100 a 1'60 pesetas.—Don Joaquín Delgado 150 a 1'63.

Prezios al público.—Vaca con hueso, a 1'96 pesetas.—Idem sin hueso, a 2'68.—Ternera con hueso, a 2'04.—Idem sin hueso, a 3'04.—Borrego, a 1'94.—Macho, a 1'60.

LECHERIA HIGIÉNICA, María Cristina, 3

Esta casa avisa al público tener puesta a la venta la leche Albuminosa tan recomendada para las diarreas infantiles, la leche Esterilizada no menos recomendada para los niños y personas delicadas, la Crema de leche para dulces y platos finos.

Además, en el despacho de la referida casa, se sirve con mucha higiene y esmerado servicio la leche pura de vacas holandesas, a gusto del cliente, cruda, cocida, templada, con hielo, con huevos, con bollos, galletas, tortas, bizcochos y otras variedades.

Del 12 al 13 se recibe nueva remesa de vacas holandesas para poder servir mejor a la clientela, pues debido al éxito de este establecimiento bastante público ha quedado varios días sin poder comprar, por terminarse tan pronto como se recibía el estable.

Litro a 60 céntimos, equivalente a 30 céntimos cuartillo.

CLORO-ANEMIA Píldoras y Jarabe Auténticos BLANCARD (de París). APROBACIÓN DE LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARÍS. OJALÁ! Sabemos que el nombre de BLANCARD, que es nuestra propiedad exclusiva desde hace más de 60 años, usan sin derecho fabricantes desleales para vender productos ineficaces y a veces peligrosos. Pídanos el interés de los enfermos pedir y exigir siempre los "Productos auténticos Blancard". Los Productos BLANCARD auténticos no se venden más que en frascos cerrados, con la firma del inventor. DEBILIDAD GENERAL

Bálsamo reumático Montilla De seguros resultados en el reuma, ciática, lumbago, dolores nerviosos y neuralgias por muy rebeldes que estas sean. De venta: San Pablo, 37.—Córdoba.

CEBADA DEL PAIS superior, a 28 reales, en casa de José de Rioja en Liquidación.

Cebada superior Se vende a 28 reales fanega a domicilio del comprador. Almacenes de aceites de oliva y cereales de los señores Rodríguez Hermanos, Avenida de Canelejas, 46.

NOTAS CORDOBESAS por RICARDO DE MONTIS SEGUNDO TOMO De venta en la Administración del DIARIO DE CÓRDOBA.

NO debe darse a los niños de pecho leche de vaca ni de cabra en verano Porque, además de ser indigesta, se estropea tan fácilmente, que un día u otro les hará daño. Cocida o esterilizada es aún más indigesta. Los productos que tienen harinas, azúcar o drogas, ocasionan trastornos gástricos. El GLAXO (la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que nadie ha podido igualar) es, en verano, el único y maravilloso alimento que los cria robustos y alegres. Muchos miles de niños deben al GLAXO la vida, porque evita y cura la diarrea aún en los casos más graves. Úsese el biberón GLAXO, modelo de higiene y fácil alimentación. El GLAXO es ideal para convalecientes, ancianos y enfermos. Venta, en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles. Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos, señores Sebastián Tauler y Compañía, Montería, 44, entresuelo. Madrid.

OSUNA Y CEBALLOS Colonias y harinas al por mayor.—Bacalao, Arroz, Alubias y Cafés de todas clases. Eduardo Luena, sin n.º.

CHOCOLATES AGUSTINOS Conde del Robledo, 3. Eduardo Luena, sin n.º.

EL SEÑOR DON JULIO DURAN DE COTTES Oficial 2.º de la Delegación de Hacienda Ha fallecido el día 10 de Julio de 1915 D. E. P. A.

El Ilmo. señor Delegado de Hacienda, Jefe; sus hermanos, sobrinos y demás parientes del finado, suplican a sus amigos lo encomienden a Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las diez y media de la mañana, en la parroquia de San Nicolás, por cuyo favor les quedarán reconocidos. El duelo se recibe y despide en la iglesia. No se reparten esquelas.

CONFITERIA LA PERLA

Establecimiento el más suntuoso y mejor de España. Casa fundada en 1879

LA MAS IMPORTANTE Y MEJOR SUITIDA DE CORDOBA Premiadísima sus productos con Medallas de oro y Grandes premios en varias Exposiciones. Gondomar, 1.—Sevilla, 1 y 3

GRAN CAFÉ "LA PERLA," I, GONDOMAR, I

El más cómodo y céntrico de la población HELADOS PARA HOY Manteonado.—Fresa.—Granizada de almendra.—Granizada de limón

Especialidad de la casa en chocolates con pastas a 30 céntimos.—Cerveza helada al grifo y en botellas de todas marcas.—Refrescos gaseados.—Vinos y licores nacionales y extranjeros.

Esta casa, para comodidad de su numerosa clientela, ha establecido una sucursal en el paseo del Gran Capitán, n.º 8.

Servicio permanente y a domicilio. TELEFONO NUM. 4

CAFÉ DEL GRAN CAPITAN

Especialidad en café, vinos y coñac.—Chocolates y pastas a 30 céntimos.—Gran surtido en cerveza al grifo y embotellada de varias marcas.—Especialidad en café y esmerada elaboración por los acreditados maestros hermanos Torres.

Helados para hoy Manteonado, Fresa, Crema de bizcocho. Leche merengada. Granizada de limón. Granizada de almendra. TELEFONO NUM. 31

Espectáculos

TEATRO-CIRCO del GRAN CAPITAN Gran compañía de dramas policíacos dirigida por el primer actor don José Martí.

Función para hoy.—Despedida de la compañía.—Gran rebaja de precios.—Estreno del drama policíaco en cuatro actos, titulado: «El Collar de Miss Alicia».

A las nueve y media. Precios: Palcos, 8'00 pesetas.—Silla numerada con entrada, 1'00.—Anfiteatro con idem, 0'50.—Entrada de palco, 1'00.—Entrada de grada, 0'20 céntimos.

En estos precios está incluido el impuesto. GRAN CINE Función para hoy.—Gran éxito del notable dueto «Les Gari-Usets».—Estreno de grandiosas películas cinematográficas.

Precios: Butaca 0'60 pesetas.—Anfiteatro, 0'25.—General, 0'15.

Horario de trenes

Trenes ascendentes

Table with columns: N.º, CLASE DE TRENES, HORAS de Llegada, Parada, Salida. Rows include Mixto para Madrid, Mercancía con viajeros hasta Menjíbar, etc.

Entrada y salida de trenes de la Estación Central.

Table with columns: N.º, CLASE DE LOS TRENES, HORAS de Llegada, Salida. Rows include Mixto de Marchena, Mixto de Málaga, etc.

ENSUEÑOS

POESÍAS DE FRANCISCO ARÉVALO De venta en todas las librerías y en la casa del autor, Munda, 1 duplicado.

OSUNA Y CEBALLOS Colonias y harinas al por mayor.—Bacalao, Arroz, Alubias y Cafés de todas clases. Eduardo Luena, sin n.º.

CHOCOLATES AGUSTINOS Conde del Robledo, 3. Eduardo Luena, sin n.º.

EL SEÑOR DON JULIO DURAN DE COTTES Oficial 2.º de la Delegación de Hacienda Ha fallecido el día 10 de Julio de 1915 D. E. P. A.

El Ilmo. señor Delegado de Hacienda, Jefe; sus hermanos, sobrinos y demás parientes del finado, suplican a sus amigos lo encomienden a Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las diez y media de la mañana, en la parroquia de San Nicolás, por cuyo favor les quedarán reconocidos. El duelo se recibe y despide en la iglesia. No se reparten esquelas.

OSUNA Y CEBALLOS Colonias y harinas al por mayor.—Bacalao, Arroz, Alubias y Cafés de todas clases. Eduardo Luena, sin n.º.

CHOCOLATES AGUSTINOS Conde del Robledo, 3. Eduardo Luena, sin n.º.

EL SEÑOR DON JULIO DURAN DE COTTES Oficial 2.º de la Delegación de Hacienda Ha fallecido el día 10 de Julio de 1915 D. E. P. A.

El Ilmo. señor Delegado de Hacienda, Jefe; sus hermanos, sobrinos y demás parientes del finado, suplican a sus amigos lo encomienden a Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las diez y media de la mañana, en la parroquia de San Nicolás, por cuyo favor les quedarán reconocidos. El duelo se recibe y despide en la iglesia. No se reparten esquelas.

